



笃行二十载 扬帆再启航

兴业银行济南分行开业20年发展纪实



光阴荏苒，岁月如梭。蓦然回首，艰难历程历历在目。

2001年7月，兴业银行济南分行在山东济南成立，从此开启了服务齐鲁大地的光辉历程，走上了一条相伴成长的高质量发展之路。

使命在肩追日月

上世纪80年代，在波澜壮阔的改革浪潮中，作为加快金融改革、改善金融服务的催化剂，兴业银行等全国首批股份制商业银行应运而生。经过30多年风雨，兴业银行已发展成为一家总资产超过7.8万亿元的全国性股份制银行，在英国《银行家》杂志刚刚发布的“2021年全球银行1000强”榜单上，兴业银行按照一级资本排名第19位，较上年提升2位，首次跻身全球银行20强。

承载着优秀的兴业基因，济南分行一成立，就把“扎根齐鲁，服务齐鲁”作为自己的使命和责任。创业之初，百事维艰。齐鲁兴业人从扎实做事、真诚待客入手，靠着爱拼才会赢的坚韧精神，迈出了与客户共成长的第一步。

星光不问赶路人，岁月不负有心人。经过20年持之以恒的不懈努力，济南分行牢牢坚持党的领导，响应党的号召，以党建促发展，从建行之初的1家网点、53名员工，到2021年6月末116家网点、2257名员工，济南分行已成长为兴业银行系统内最具活力的优秀分行之一。目前，济南分行已在济南地区设立33家综合支行、社区支行等服务网点，在潍坊、烟台、淄博、济宁、临沂、泰安、滨州、威海、东营、聊城、日照、菏泽等地市开设了12家二级分行，初步形成了立足济南、辐射全省的服务网络和“省-分-支”三级管理的组织架构，拥有一支创业精神饱满、专业素质过硬、富有朝气、奋发向上的职业团队。

截至2021年6月末，济南分行监管口径总资产2130.83亿元、总负债2111.52亿元，本外币各项贷款余额1802.43亿元、本外币各项存款余额1863.37亿元。近年来，主要规模指标稳健增长，各专业门类业务全面开花，创新业务合规发展。济南分行已成长为兴业银行系统内最具发展活力的优秀分行之一，综合经营能力稳居山东同类型股份制



商业银行先进行列。成立以来，兴业银行济南分行共为国家和地方贡献各类税收近百亿元。

中流击水，奋楫者进。齐鲁兴业人用骄人的业绩践行了自己的诺言和使命。

助力实业促共赢

合作共赢是当今世界发展的主流。济南分行秉承“相伴成长”的经营理念，坚持以客户为中心，立足地方经济发展，持续提升基础服务，走出了一条特色经营之路。

为了更好地把握省内经济特点，防范市场风险，精准服务实体经济，兴业银行济南分行创新经营模式，按照行业调研的思路发展客户。目前，已经先后完成高端地炼、绿色化工、高端医药等11个省内重点行业的调研。在行业调研的基础上，兴业银行为山东省地炼行业制定了全国首个差异化授权政策。济南分行积极推动调研成果转化成生产力，把优势产业做大做强。截至6月

末，兴业银行济南分行支持实体经济表内外融资余额超过2000亿元。

小微企业融资难、融资贵是世界难题。为了解决中小微企业融资难、融资贵难题，济南分行不断优化服务机制，加快产品创新，推出了“易速贷”“连连贷”“商票贷”“兴业管家”等特色产品。此外，济南分行贯彻普惠金融要求，积极推动民营企业及小微企业减费让利政策落地。特别是新冠疫情暴发后，济南分行将疫情防控作为重大政治任务，全力响应政府号召，服务大局，主动让利，在风险可控的前提下，加大人员投入，倾斜信贷资源，取得了积极成果，赢得了社会各界的普遍赞誉。

以心相交，方能成其久远。济南分行在服务实体的路上走得更加自信，更加富有朝气。

关注生态添绿色

在年初的中央经济工作会议上，首次将“做好碳达峰、碳中

和”工作作为2021年重点任务之一。“碳达峰”“碳中和”不仅仅只是能源的事，它与产业链等方方面面都有关系，也对金融企业的发展定位提出了更高更新的要求。

兴业银行是国内较早关注绿色金融业务发展的银行之一。从2006年推出国内首款节能减排贷款，到在国内率先采纳赤道原则，主动对业务进行更加全面的环境风险管理，兴业银行在绿色金融领域深耕多年，已经成为国内绿色金融的领跑者和实践者。

近年来，济南分行立足省内生态文明建设进程和实体企业绿色发展需求，持续创新，已经形成了多层次、综合化、品种全的绿色金融产品服务体系，并且不断深化“融资+融智”相结合的服务理念，绿色金融业务实现快速发展。截至2021年6月末，济南分行绿色融资余额突破700亿元，达到710.6亿元。累计在山东节能环保领域提供融资超过1500亿元，支持超过730个客户。

绿色金融，功在当代，利在千秋。济南分行用“寓义于利”的企业社会责任和实际行动为美丽山东建设提供源源不断的金融活水。

聚焦服务有担当

服务是银行的立行之本。“真诚服务 共同兴业”是7万兴业人共同的承诺。

提升服务源自不断地努力。近年来，济南分行以普惠金融为契机，持续优化窗口服务。在辖内机构持续开展网点厅堂服务改造，从服务形象、服务行为、服务用语、服务礼仪、服务纪律等方面进行规范，并根据不同岗位制定服务质量测评标准，着力提升服务质效，为客户提供合理、高效、便捷的金融服务。

(姜宁)

致敬凡人善举

齐鲁晚报联合头条好心人 帮你寻找追梦路上的好心人



在追逐梦想的道路上，我们每个人都在不懈努力着，或许是追逐着奥运梦的健儿们，或许是追逐着太空梦的航天工作者们；或许是努力奋发的莘莘学子，或许是即将步入社会的毕业生……有时碰上沟坎、遇到困难，总有一位好心人伸出过援手，给予你真诚的帮助，就像点点星火，点亮人生的灰暗时刻。

为发掘凡人善举，传播好人好事，弘扬社会正能量，齐鲁晚

报·齐鲁壹点联合“头条好心人”及多家媒体和基金会发起“追梦路上的好心人”活动，向你征集真实的好人好事。“头条好心人”项目组将努力找到这些好心人，为他们送上荣誉证书和礼品，表达一份敬意。

据悉，“头条好心人”是今日头条发起的公益寻人项目，面向全国征集真实的正能量事件。截至2021年7月2日，“好心人”系列项目已找到好心当事人277位。

其实我们每个人身边，都有这样平凡而温暖的好心人；无论是一个动人的故事、一个记忆深处的人，还是只是一段温暖的回忆，都可以联系我们，讲出你的故事，我们愿意倾听、记录，将美好传递下去。

参与方式：



①打开齐鲁壹点APP，或扫码壹点情报站小程序二维码，进入情报站参与话题#追梦路上的好心人#，发布线索信息。

②打开今日头条APP或抖音APP，带话题#追梦路上的好心人#发布微头条、文章、视频、小视频。

③投稿至邮箱:haoxinren@toutiao.com

山东省级财政多措并举 推动消费扩容提质

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵婉莹

2021年，山东省级财政坚持扩大内需战略，围绕畅通商贸流通体系，实施一系列政策措施，着力稳定和扩大消费，支持全省消费市场发展。一是支持传统消费模式升级。实施步行街试点街区智慧化改造和品牌宣传推广，省级财政对纳入国家级试点的市给予200万元奖励。实施“15分钟社区便民生活圈”改造提升工程，对拉动消费作用突出的给予资金支持。二是支持培育数字消费新业态。支持新型智慧城市项目建设，省级财政对纳入智慧城市项目建设试点的市和12家数据中心给予8000万元支持。促进企业数字消费，省级财政对综合排名前10位的工业互联网平台机构，按上年度实际服务

总额的10%-30%，给予最高200万元支持，对年度新增重点工业设备上云1000台以上、新增上云平台企业3000家以上的市，给予最高500万元“云服务券”补贴。三是支持城乡流通体系互联。完善农商互联供应链体系，省级财政对淄博、枣庄等8个市给予1.25亿元的服务业发展资金，加强物流配送体系和末端惠民设施建设；对栖霞、高密、曲阜等12个全国电子商务进农村综合示范县(市)给予8500万元奖补，促进农村电商高质量发展。四是支持搭建促消费活动平台。支持开展山东美食推介工程、山东品牌中华行和暖冬消费季、春季促销月、“金九银十”消费节等各类促销活动，打造促消费活动平台，促进消费潜力释放。

